

Credința

Și ultimile resturi bolșevice izgonite din Harkov

Un comunicat militar special. — Cum s'au desfășurat luptele în sectorul de sud

Nimicirea mai multor unități sovietice este în curs

BERLIN. Agenția DNB transmite următorul comunicat special:

Trupele de șoc și SS germane au ocupat în cursul zilei de ieri și ultimele cartiere ale orașului Harkov, izgonind pe inamic mult îndărăt spre răsărit. După ce a fost cucerit centrul orașului și după ce a fost ocupată gara principală unități SS, care au luptat cu o vitejie de nedescris pe străzile orașului au pătruns înaintea și spre răsărit, ocupând după lupte foarte înverșunate și restul cartierelor orașului, cu toate că inamicul a jinit tot timpul un baraj de foc de artilerie. Numai în ceea ce privește șansa antitanc s'a făcut spre seară când o unitate din formațiunile SS a intrat în pozițiile cazemate. Bătăliile pe străzi s'au efectuat cu grenade de mână și cu bombe aruncate din avioane care au luat parte la luptă cu multă precizie.

Din capitala Reichului se mai anunță că tot în cursul zilei de ieri bolșevicii au fost aruncați mult spre răsărit în jurul orașului Bielgorod, care se află pe linia principală ferată din Harkov și Moscova.

În legătură cu recucerirea completă a orașului Harkov de către formațiunile SS se mai spune că sovieticii au fost încercuși în mai multe puncte ale frontului și ei n'au putut să se retragă la timp din cauză că terenul este foarte desfundat și din lipsa totală de combustibil. Prada de războiu capturată la Harkov este foarte mare. Pierderile bolșevic încă nu sunt cunoscute.

Din aceleași cercuri militare din Berlin se mai precizează că strategia și conducerea războiului în Rusia Sovietică se află în mâinile

germana și că bolșevicii au început să dea dovadă de totală slăbire a forțelor lor.

Iată textul oficial al comunicatului special al Mareșalului Cartier german de ieri:

BERLIN. (Rador). De la Cartierul general al Făhrerului înaltul comandament al forțelor armate germane transmite următorul comunicat special:

Contraatacul prin care armata de sud a aruncat pe inamic peste Doneț după săptămâni întregi de lupte a fost încununat astăzi de un mare succes.

După luptă violente care au continuat timp de mai multe zile forțele SS înarmate și sprijinite cu efect de aviație au recucerit orașul Harkov printr'un contraatac concentric de la nord, și de la est. Pierderile inamicului în oameni și materiale nu pot fi încă evaluate.

În districtul Cuban sovieticii au avut grave pierderi

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Inamicul a încercat să se apropie de liniile germane din sectorul Cuban și a atacat cu mari forțe.

În urma măsurilor comandamentului german toate atacurile au fost sângeroase respinse, iar sovieticii au trebuit să se retragă spre nord și să intre în legume. În ultimele bătălii care s'au dat sovieticii a pierdut două divizii, iar altele câteva brigăzi sunt în curs de nimicire, mai ales și pentru faptul că li s'a tăiat orice posibilitate de retragere.

Orașul Borisovka, luat cu asalt

BERLIN. Agenția DNB comunică: În cursul zilei de ieri trupele germane, care atacă vehement la sud și est de Harkov au luat cu asalt orașul Borisovka situat în gubernia Kursk între Bielgorod și Graivoron.

Lupte crâncene pe străzile Harkovului

Berlin. Agenția DNB transmite: Comunicatul militar german de ieri arată că după ce a fost cucerită gara principală din orașul Harkov, trupele rusești care se mai află numai într'un singur sector susțin lupte dârze pe străzi.

În cele mai multe sectoare sovieticii au încetat ofensiva

BERLIN. Agenția DNB este informată că sovieticii au încetat ofensiva în cele mai multe sectoare ale frontului. Inamicul a încercat doar la nord să pătrundă în pozițiile fortificate, dar și acolo a fost respins cu mari și sângeroase pierderi. În cursul zilei de ieri bolșevicii au pierdut în total 52 avioane, dintre care 34 au fost doborâte în lupte directe. Restul cazurilor au fost doborâte de artileria antiaer.

FORUM

16 octon 23-10.

Az premierul
Muzca, buna dispozitia, sub-
rica si fazele in

Carneval la Venetia

cu TOTI I AL MONTE
JUNIE ASTOR
CESCO BASSEGIO
Reprez. la 3, 5, 7 si 9.
Jurnal N. 54.

ERANIA

rulează „paralele” cinematograful

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix
O fermecătoare comedie senti-
mentală, ale căre imagini pline
de poezie și de bun umor se des-
fășoară în cadrul minunat al Al-
pilor italiene.

cu celebra vedetă:
ASSIA NORIS
rivala Alidei Vally
UMBERTO MELNATI
CARLO CAMPANINI

Cu femeile nu ide glumit

Cinema „ARO”

Teleson 24-45.



O femeie în noaptea
cu VIVIANE ROMANCE
Reprez. la ora 3, 5, 7 și 9
cu prețuri reduse

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Cele două orteline

ORAR SCHIMBAT! Reprezenta-
țiile încep la orele 3, 5, 7 și 9 fix.
SPECTACOL PERMIS PENTRU
TINERET. Onor public este ru-
gat a-și procura bilete din timp.
Casa deschisă în fiecare zi de la
orele 12. Telefon 23-64.

MICA PUBLICITATE

INGINERI de mine sfagari, ang-
jează societatea Petrolifera Româ-
no-Americana Ploesti Teleajen
Informații mai jos. Șef mecanic
și toți mecanici, cu intretinere au
gajează Româno-Americană Ză-
căreni Arad, pentru motoare
Benz Diesel 220 C. P. Informa-
țiuni: Ing. Stamatescu Str. Șagu-
na No. 8. Telefon 19-86. 701

SERVITORE precepută la toate
gajează Ienciu, Bul. Carol I. No. 3

UCENIC tipograf angajează Tipogra-
fia Ineclu, Bul. Carol I. No. 6

ATELIER de reparat mașini de
scris și tocur rezervoare. Cursuri
permanente de dactilografie cu ze-
ce degete. Firma „Erika”. Bdul
Regina Maria 13. Arad. Telef 24-77

SCHIMB garsonieră modernă cu o
locuință de 2 camere, bucatărie,
baie, în centru. Adresa la ziar 465

DE VANZARE un radio Marca Stan-
dard cu 2x1. Str. Șaguna 202-204.
757

CUMPAR in comision și vindem hai-
ne bărbătești și de dame, Str. Marie
Chendi 11. 765

MILOCIREA IMOBILELOR, vân-
zări, cumpărări, schimburi de ca-
se, pământuri, vii, mori etc. Agen-
ția HATSCHKEK Arad, Bul. Carol
17. Telefon 16-95.

CUMPAR salbe pt. Ofiter și casca
Adresa la ziar. 865

CAUT femeie la curățat pentru
după amiază, Str. Gen. Berthelot
No. 4. Et. 4. Inform. Fără orole
2-4. 820

AGENTURA HAASZ, Amăvescu 30
Palatul Ortutay, telefon 22-24. —
Casă în centru: Casă cu cel mai
multe ap. bun venit 18.000.000 lei,
34 ap. bun venit 16.000.000, 50 ap.
cu bun venit 6.000.000, 4 ap. casă
cu bun venit 4.000.000. Afară de
acestea mai oferim înr. condițiilor
noștri mai multe case cu venit bun
mai mari mari și mai mici pentru
cumpărare și vânzare, ne mai dau
păm și cu locuințe de închiriat a-
tât mobilate cât și nemobilate, ofe-
rim pământuri și ve pentru cum-
parere.

CAUT funcționară, preferatul care
cunoaște limba germană. Tipografia
Ienciu, Bdul Carol No. 6.

CAUT freulein la copil. Cloșca 10
Dr. Deheleanu. 747

CUMPAR bicicleta în stare bună,
Caut pentru închiriere bicicletă
de damă. Adresa la ziar. 975

ANGAJEZ imediat servitoare, pri-
cepută la toate. Dr. Brâncoveanu
Str. Coșbuc No. 15. 854

Audție perfectă

pe trei unde cu aparate de Radio
Minerva, Brandt, Horniphen

la firma „ARTITEC” Aurel G. Oprea,

Bd. Reg. Ferdinand 47. Magazine de biciclete și mașini de cusut.

SPORT

Unirea Tricolor învinge Victoria Cluj cu 2:0 (2:0)

TURDA. In cadrul unor festivități
sportive ieri s'a desfășurat pe sta-
dionul din localitate matchul sim-
bolic Victoria-Cluj și Unirea Tricolor
București. Oaspeții mai bine antre-
nași au câștigat pe merit in urma
celor două puncte marcate in pra-
ma repriză de către înaintarea obo-
rească. După pauză clujenii s'au jî-
năt mult mai bine dar n'au putut

marca niciun punct din cauza com-
portării minunate a portarului bucu-
reștean. In pauza matchului a fost
distribuit premiul de onoare dlui
Albin Moraru, sportivul ardelen,
care s'a făcut vrednic de această
onoare prin munca ce a depus in
ogorul sportului românesc de din-
coșcea de Carpați. Inmânarea pre-
miului s'a făcut de către d. profes-

PROGRAMUL INCEPE LA ORA 9 SEARA

Nu uitați a vedea Restaurant și Bar

„FLORIDA”

Program senzațional mondial din luna MARTIE, în care de-
butează următorii artiști:

ELENA WÜNSCH, femea strălucită, dans spîț

MARTA MIU, dans Habanera MERY POP, dans clasic

MERY ORTENS, acrobată

CAMELA otrava neagră, rumba lentă.

DUO PALANCIANU cei mai mare acrobat din țară

JENI DOR, dans mondan

După program renumită orchestra FAGHIURA, va distra pu-
blicul. Prețuri solide. In fiecare seară cină proaspătă.

sor I. Gheorghiu, șeful Sportului
Românesc, în prezența cabilor auto-
rităților civile, militare și sportive.

VENUS-CARMEN 3:3 (2:1).
Rapid-Sportul Stud. 3:1 (1:1).

BUCUREȘTI. In capitală s'au des-
șurat două foarte interesante par-
tide amicale de fotbal între Ve-
nus și Carmen și Rapid și Sportul
Studentesc. Venus n'a pierdut în-
vinge pe ambicioasa Carmen a carei
linie de halfe a jucat foarte în
frunte cu Siciovan, iar Rapid a
dispus, ca de obicei, de Sportul
Studentesc, cu scorul de 3:1.

REZULTATE SEMNIFICATIVE LA GALA DIN BUCUREȘTI

BUCUREȘTI. In cadrul celei de feil
disputată la circula Mitea și în pre-
zența unei foarte numeroase asis-
tențe s'au obținut rezultate dintre
cele mai semnificative. Boxând pen-
tru titlul național la categoria ușo-
ră Gh. Popescu a făcut numai match
nul cu Bogdan, care a avut o com-
portare foarte bună. Titlul a rămas
in posesiunea deținătorului. In con-
tinuare recentul campion național
Oșca, care a cum câteva săptămâni
a învins prin surprindere pe Sandu
Ion, a fost învins net la puncte de
câtre Rădan, care a fost tot timpul
superior adversarului său. Titlul n'a
fost pus în joc. In continuare Je-
sneac a învins ușor pe Roșca, iar
Iordănescu a dispus în 6 reprize de
Tichindei.

Teatru

Vineri, 19 Martie, orele 8 seara,
la Teatrul Comunal, Turneul Maria
Filotti va juca celebra comedia
PUSLAMAUA. In rolurile principale:
Maria Filotti, V. Maximilian, Cordă-
nescu Bruno, Alexandru Grigoriu,
etc.

Bilete la agenția Ilieșiu, Bdul Re-
gina Maria, Telefon 22-55.

COMUNICAT

Camera de Muncă din Arad a du-
ce la cunoștința lucrătorilor și
meseriașilor români, că organiza-
ză cursuri de pregătire și perfec-
ționare profesională pentru următoarele specialități:

1. Curs pentru strungari în fier.
2. Curs pentru conșucerea, măn-
uirea și intretinerea motoarelor
electrice și bobinaje.
3. Curs de sudură autogenă.
4. Curs pentru defecțiile mașini
anume:
 - a) Mașini cu aburi și turbine cu
abur.
 - b) Motoare cu explozie și motoa-
re Diesel.
 - c) Automobile și tractoare.
5. Curs de perfecționare în me-
seriile de zidari și dulgher.

Cursurile vor funcționa pe lângă
Liceul Industrial Aurel Vlaicu
din Arad și vor începe la data de
22 Martie 1943.

Participanții la cursuri, din pro-
vincie vor primi la Cantina Came-
rei la amiază o masă substanțială
cu prețul de lei 35.—

Durata cursurilor va fi de 3-4
luni.

Cursurile se vor ține seara in-
tre orele 17-20.

Cursurile sunt gratuite.
Participanții la cursuri vor
primi un certificat, care le va da
dreptul de a obține o carte de
câtele prin examen.

Înscrierile la cursuri se vor face
la Liceul Industrial Aurel Vlaicu
din Arad, Bdul Dragălina No. 28,
in fiecare zi in orele de serviciu.

Tot despre circulația dela Arad

ARAD. Am arătat în numărul de ieri al ziarului nostru că cea mai actuală problemă edilitară a municipiului este aceea a circulației. Și tot cu această ocaziune am expus și câteva dintre motivele care necesită cât mai grabnică rezolvire a problemei transportului în comun în localitate. Privind această chestiune prin prisma ei adevărată nu avem nici un motiv de a ataca pe cineva și cu atât mai puțin întreprinderile comunale, care la rândul lor, credem și suntem convinși că și-au făcut datoria. Totuși nu putem trece peste anumite amănunte de ordin administrativ și avem impresia că nu s'a insistat suficient de apasat asupra repunerii în circulație a autobuselor ce se mai găsesc în garajele municipale. Căci nu este totuna de a dispune de material rulant, ori a nu dispune de el. Și cum noi știm că primăria are încă suficiente autobuze la dispoziție, dar incomplete pentru rulare, ar fi cel mai potrivit moment de a se face intervenția necesară — documentată și serioasă — pentru a se aproba materialul lipsă din parte organelor care dispun de el.

Se prea poate că în această privință să se fi luat măsurile de rigoră, dar că nu s'au obținut rezultatele dorite. Noi nu cunoaștem adevărul. Ceeace interesează pe cetățean e să aibe, așa cum a mai avut, la dispoziția sa mijloacele de circulație spre a putea să se

miște mai iarnic și rapid într-un loc în altul spre binele comun. Dacă este adevărat că timpul e bani, atunci fără îndolală ca un mijloc bun de comunicație chiar și în localitățile cele mai mici poate face minuni. Nu credem că ar exista cineva care să admită că pierderea de timp prin grelele deplasări dintr'un cartier mai îndepărtat spre centru, ori fabrică, școală, o

altă instituțiune publică să fie de folos obștei comune. Metropolele cele mai mari din lume își au sistemul lor de transport în comun. Și toți edificii au cautat ca el să se facă în condițiuni optime. De multe ori a fost neglijată însăși estetica urbanistică în favoarea liniilor de comunicație rapide. Cazul dela Berlin cu metrourile ori „trenul rapid” care trece pe sub clădiri, peste ele

și poate străzi chiar. Privită problema numai și numai din acest punct de vedere ca nu poate lăsa pe nimeni rece ori nepăsător. Direcțiunea întreprinderilor comunale, chiar dacă s'a izbit de neajtururi, e datoră să reacționeze în acțiunile necesare repunerii în circulație a autobuselor sale și să arate temerilor în drept că Aradul nu poate fi lăsat în voia sozilor ori de grătași și sozze s'ar invoca.

Dar n'am terminat încă.

I. S.

Anglia luptă împotriva pretențiilor americane

BERLIN. Corespondentul diplomatic al agenției Transkontinent Pres scrie:

Dat fiind arătarea din ce în ce mai accentuată a aspirațiilor Statelor Unite asupra imperiului colonial britanic, ministrul englez al coloniilor a ținut la Oxford un discurs pe care „Reuter” îl caracterizează ca fiind „un răspuns la numeroasele critici amicale și sfaturi inutile venite de dincolo de Ocean”. Ironia se observă în această afirmație mai ales prin întrebunțarea cuvântului „inutil”. Este clar că încercările guvernului Statelor Unite de a înghiți bucată cu bucată imperiul britanic sunt efective. După preluarea bazelor de sprijin britanice pe care d. Churchill a trebuit să le dea în schimbul unor vechi distrugătoare, președintele Roosevelt a trimis cu mare consecvență aproape în toate posesiunile engleze con-

gente de trupe sau cei puțin misiuni militare făcând astfel pregătiri pentru ca în momentul unei crize a imperiului să poată duce la capăt preluarea lui pe loc de către propriul său personal. Din punct de vedere propagandistic s'a pus în mișcare o campanie crescândă împotriva metodelor coloniale britanice și însuși a existenței imperiului. Aceasta a mers atât de departe încât în cele din urmă din parte americană s'a declarat că americanii nu luptă pentru existența imperiului și nici pentru interesele engleze. Bine înțeles că englezii au observat ceva din asta și nu poate da dovadă decât de o mare stăpânire de sine dacă astfel de atacuri directe sunt caracterizate ca fiind „critici amicale și sfaturi nefolositoare”. În orice caz e' au dat americanilor un răspuns și anume ministrul coloniilor, d. Stanley

a declarat: „Pentru administrarea coloniilor britanice trebuie să fie responsabilă și mai departe numai Britania. Eu nu sunt de părere că ar fi în folosul vreunei colonii sau a lumii ca un tot dacă coloniile ar fi administrate de o organizație internațională oarecare”. Rămâne de văzut dacă această declarație, care a fost imediat indusă prin afirmarea că Anglia este bine înțeleasă pentru orice colaborare, va avea vreun rezultat. Dat fiind faptul că posesiunile imperiului englez a fost țelul proorū z's al intrării în război a Americii, dații dela Londra nu trebuie să-și facă mai speranțe. Astfel englezii se văd pe a de o parte în fața pretențiilor sovietice asupra Europei, pe de a'la parte a pretențiilor yankeilor asupra imperiului lor și nimeni nu se pot impune căci depind de mult de ambii lor parteneri.

Fumători,
donati țigarele
octașilor răniți! La
fiacare tulungerie
veți găsi o cutie
colectoare

— Aveți haine arse, rupte sau mâncate de molii?
 — Trimiteți-le la firma

Victoria
 Arad, Bdul Ferdinand 63-66 (vis-a-vis cu gart electrică) unde se jes artistic, absolut invizibil, promoz și cu prețuri convenabile.

Croitoria pentru dame și copii
OTTILIA
 Str. Meșianu 3. Arad. Magazin asortat cu haine gata, lucrăm și din materialul dăus. — Angajăm croitorese și ucenice.

Aradani!
 Reintors dela DATOBIE față de Patrie, după urci ani și jumătate absență.
 ALEXANDRU I. MITRA
 translator și interpret și-a redeschis biroul de traduceri și informațiuni în Arad, Piața Dr. Miron Christea Nr. 5, ap. 5 parter. Orele de birou: a. m. 9-12, p. m. 15-19.

RICHTUITORI REPARAȚII
 Lucru nou. Pentru dame, bărbați și copii PANTOFAR DE LUX.
ALBERT FRANCISC
 Arad, Strada Băneasa 52.

Pretențiile americane cu privire la bazele de sprijin

BERLIN. (tp). În legătură cu criza din relațiile anglo-americe care s'a evidențiat în ultimul discurs al ministrului britanic al coloniilor Stanley și în noile pretenții americane în ce privește cedarea de baze engleze, corespondentul diplomatic al agenției „Transkontinent Pres” scrie:

Discursul prin care ministrul englez al coloniilor d. Stanley respinge pretențiile americane asupra imperiului colonial britanic a provocat în Anglia — după cum era și de așteptat — satisfacție și s'a bucurat de aprobare. Acesta este „răspunsul direct și adecuat dat unui grup american ce-l drept mic, dar cu pretenții mari după care imperiul britanic să fie administrat după război de o organizație internațională” scrie „Daily Mail”. „Astfel de propuneri nu vor fi niciodată pe placul poporului britanic”.

Se pare că mai puțin entuziasmași sunt de atitudinea dărză a d'ui Stanley cel din USA. Din parte americană nu s'a luat încă atitudine în mod direct față de discurs, dar ei s'au afirmat uneie pretenții după care bazele de sprijin cedate de Anglia Statelor Unite prin închiriere trebuie să treacă definitiv în posesia americanilor. Astfel senato

cului democratic conducător în congres a exprimat pretenția ca ajutorul prin împrumut și închiriere să se transforme „într'o stradă cu circulație în ambele sensuri” și ca Marea Britanie să alse definitiv Statelor Unite ocele baze strategice care acuma sunt numai închiriate de USA. Aceiași pretenție a exprimat-o cu intensitate și mai mare deputatul congresist Magnussen, președinte al comisiei navale din camera reprezentanților. „Noi avem nevoie de câteva din aceste baze — a spus el — și „nu ne vom face griji în privința felului în care e vom primi. Pur și simplu le vom lua”.

Se vede acuma clar împotriva căror fapte a încercat să se apere ministrul britanic al coloniilor atunci când a ținut discursul său. Și englezii își dau seama clar că cerețile ridicate acuma de americani reprezintă doar o francțiune neînsemnată din pretențiile americanilor. Prin aceste cereți Statele Unite caută mai mult; să sfareme principiul indivizibilității imperiului și să-și îndolale că după ce oceaș'a s'a reușit va da pe față programul „trăcului grup care însă are pretenții mari” amintit de Daily Mail.

În acest fel și relațiile dintre Anglia și Statele Unite ajung în o

criză după ce s'a ajuns deja la o criză generală între Anglia, carcările emigranților dela Londra, guvernemele de emigranți și Uniunea Sovietică, în ce privește țelurile postbelice din Europa.

Respectați
dispozițiunile
carantăinului

Rămășițe de textile, tot felul de rochii și hainețe pentru doamne și copii, cămași

Tamașiu Maria
 comerț cu textile și confecțiuni
 ARAD, STR. MAREȘAL AVERESCU 12

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
 —o—
 Luni:
 Rozsnyay, Piața Avram Iancu. Telefon: 15-00.
 Aldea:
 Farmacii permanent deschise:
 Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
 Nistor, Grădiște.

U l t i m a o r ă

25 mii soldați chinezi au trecut de partea japonezilor

TOKIO. Agenția Dnelei comu-

nica: In urma presiunii tot mai accentuate a trupelor nipone din regiunea Shaantung după înaintări succesive, 25.000 de soldați chinezi comunisti au trecut în frunte

cu comandanții lor, doi generali și alți ofițeri superiori, de partea trupelor japoneze.

La Tokio, știrea a făcut o foarte bună impresie și se susține că de aci înainte în China se va putea opera mult mai ușor, mai ales

și pentru faptul că poporul chinez a început să înțeleagă adevărata lui misiune cutându-l în viitor să colaboreze în mod direct cu armata Jaoneză în vederea creierii Asiei Mari.

D. Eden la Casa Albă

WASHINGTON. (Răitor) Corespondentul Agenției DNB comu-

nica: Înainte de această întrevvedere ministrul afacerilor străine al Marii Britanii a avut o întâlnire cu ministrul Australiei, Canadei, Uniunii sud-africane și noui Zeelande, acreditați la Washington.

GENEVA. (Răitor) Corespondentul Agenției DNB transmite: În legătură cu călătoria în St. U.

lme a dlui Eden redactorul de ple-

mărie al lui Sunday Times scrie că înainte de a părăsi Londra ministrul britanic a avut o întrevvedere cu d. Manky, ambasadorul Sovietelor la Londra.

D. Eden va lua contact la Washington și cu d. Litvinov, ambasador al Sovietelor.

Pierderile dela Cagliari-Sardinia

ROMA. (Răitor) Pierderile provocate de ultimul bombardament aerian împotriva orașului Cagliari din Sardinia se ridică până acum la 652 morți și mai multe sute de răniți.

Printre răniți se află și mulți funcționari.

POSTUL BOMBE PUVETNIC

ROMA. Agenția DNB transmite: Formațiuni aeriene germane și italiene au atacat și bombardat din nou portul Bonne, în care se găseau ambarcațiuni de pescărești, mai multe vase anglo-americeane. Au fost observate și multe lovituri în plin și câteva incendii produse de bombe care au căzut deasupra instalațiilor portului și a docurilor.

CAMPIONATUL DE ȘAH

ARAD. Rădă a 13-a a campionatului de șah, a dat următoarele rezultate:

- Jescău—Marotea 1:0
- Ungureanu—Colonici 1:0
- Teofănescu—Faur 0:1
- Bogdan—Teritean 1:0
- Groza—Oprea 0:1
- Voltovic—Gumolea 1:0
- Petreșcu—Marbanus 0:1
- Corpodan—Hașiu 0:1
- Ungureanu—Faur 0:1
- Ungureanu—Teritean 1:0

Clasamentul după a 13-a rundă este următorul: Faur 13 puncte, Bogdan 10½, Jescău 10; Marotea Hașiu și Ungureanu 9; Selegean 7½; Martinus 6 și jum. Dumitrescu și Voltovic 6; Oprea 5½; Teritean și Teofănescu 4 și jum. Coloșci 2; Gumolea, Corpodan, Groza și Petreșcu, 0 puncte.

Ziua Ortodoxiei

ARAD. Ieri s'a sărbătorit în întreaga țară Ziua Ortodoxiei. La Arad această sărbătoare s'a făcut cu fast și cuvenit. La biserică catedrală un sobor de preoți în frunte cu primatele profesor dr. Iustin Săcu a oficiat sfânta liturghie, în cadrul căreia femeile din societatea ortodoxă s'au împărțit cu sfintele taine, având în fruntea lor pe dna Elena Goldis, președinta societății. Predica ocazională a rostit-o primatele protopop Flores Codreanu, iar răspunsurile au fost date de un cor bisericesc. La sfânta liturghie au asistat în număr extrem de mare credincioși români ortodoci. După amiază la Palatul Cul-

tural s'a făcut o serbare religioasă cu participarea tuturor elevilor și a părinților lor dela școlile secundare, precum și a unui numeros public, cu care primatele Tudor Demian a vorbit despre ortodoxie, după care s'a procedat la distribuirea premiilor ep seama elevilor și elevelor meritoase, care s'au distins la obiectul religiei. Serbarea a fost încadrată într-un bogat program religios care a plăcut foarte mult. Tabloul celor premiați îl vom publica într-un număr viitor, dat fiindcă în numărul de față spațiul nu ne permite aceasta. Asemenea sărbători s'au săvârșit întreaga țară.

Sportul la Timișoara

Ripensia—Gloria 3:2 (2:1)
CFR Timiș.—Crisana CFR 10:4 (2:2).

Timișoara. De corespondentul nostru, ieri au jucat în localitate cele două grupări arădane. Gloria cu Ripensia, iar Crisana CFR cu CFR Timișoara. Grupările arădane, în special Gloria, s'au menținut foarte bine, iar publicul a susținut-o cu multă pasiune. Deși lipsită prima de serviciile lui Costea și Slăvel, totuși a jucat frumos. În schimb Crisana fără antrenamentul necesar a fost silită să părăsească terenul

învingătoare având de luptat cu o echipă în mare formă și care a jucat cu mult elan. Gloria a deschis scorul prin Vodă, în min. 20, ce peste 10 min. este egalat de Malcoci, și apoi mărit de Bindea în min. 40. În repriza a II-a Malcoci ridică scorul la 3:1, după la scurt timp Gloria tot prin același Vodă.

Linia de halți a Crisanei nu mai putând ține mingea în repriza a II-a arădanii au trebuit să cedeze din teren și să încerce un scor puțin cam exagerat.

Gloria a fost egală în fața cu Ripensia. Dima a apărut în joc bine. S'au remarcat Meleș, Vodă, Dvorjac.

Deia Gloria au jucat: Dima, Jura, Mărincaș, Popescu, Dăruș, Vărădeu, Halbauer, Popovici, Dăruș, Meleș, Cojnică.

Ripensia: Mărincaș, Jura, Rodanu, Ișag, Ion Vasile, Dăruș, Bindea, Andreescu, Cioc, Malcoci, Steinbach.

ANIVERSAREA FINLANDEI

HELSINKI. Agenția DNB transmite: Finlanda a aniversat ieri trei ani de la încheierea păcii cu Sovietele, pace care n'a fost decât un scurt interludiu între două războaie. Cu acest prilej, Finlanda și-a repletat din nou hotărârea de a lupta împotriva bolșevismului până la victoria finală.

CONDUCEREA BRUTALA A RAZBOIULUI NAVAL ANGLO-SAXON.

ROMA. (tp). Descrierea bătăliei navale anglo-saxone—japoneze din apele australiene, descriere făcută de radio Londra a provocat indignare în Italia. Suntem obișnuiți — se spune la Roma — din partea englezilor la anumite cruzimi dar chiar și pentru cele obișnuite englezii este un caz neobișnuit povestit cu mândrie cum s'au tras cu toate armele asupra bărcilor de salvare. Bărcile de salvare lansate de către vasele care se scufundau au fost încontinuu atacate de către avioane engleze și americane. La această mătură rușinoasă se adaugă că niciun japonez nu a scăpat cu viața.

INSCRIERILE PENTRU SULFAT DE CUPRU

ARAD. Sindicatul Viticol din Arad face cunoscute:

Inscrierile se încheie în ziua de 15 Martie, Luni, așa că Sindicatul avertizează încă odată pe proprietarii de vie, ca să se conformeze îndrumărilor ce s'au dat la timp până ieri.

Acei care au proprietăți în Arad și nu s'au înscris încă la Sindicat se vor adresa Serv. Economic al Primăriei Arad.

Acei care au proprietăți în provincie, se vor înscrie la primăria comunale la care aparține proprietatea.

Se va plăti un accont de 200 lei pro kgr. Se admite 50 kg. pro hectar. Listele încheiate se vor predă Sindicatului Viticol al j. Arad, Marți 16 Cor.

Sindicatul Viticol Arad.

Panet, cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31 -194)

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. D. DABICIU
Redacția și Administrația Arad, Str. E. M. 222, Tel. 2222
Tipografia 2222 Arad — Tel. 2222

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an în avans, plusite înaintea. Abonamente pentru țară: 100 lei pe an în avans, plusite înaintea. Fiecarei luni

Tipărit la 15. Martie 1945.